

ОТЗЫВ - ХАРАКТЕРИСТИКА

о работе Габитовой Эльвиры Маратовны

по кандидатской диссертации на тему «Педагогические условия формирования транспрофессиональных компетенций будущих специалистов среднего звена», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Габитова Эльвира Маратовна в 2004 году окончила ГОУ ВПО «Стерлитамакский государственный педагогический институт» по специальности «Физика и математика». В 2010 году поступила в аспирантуру Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы. В период подготовки диссертации Э. М. Габитова работала в должности преподавателя в Государственном бюджетном профессиональном образовательном учреждении «Стерлитамакский химико-технологический колледж».

Выбор темы диссертационной работы Э.М. Габитовой не является случайным. Опираясь на богатый опыт работы в данной сфере, она определила и обосновала актуальность проблемы формирования специальных профессиональных компетенций. Она, проработав в колледже 10 лет, отвечая за производственную практику студентов, занималась вопросами формирования дополнительных компетенций, зная требования работодателей. Именно это позволило четко и обоснованно говорить ей о новом производственно-ориентированном подходе. Э.М. Габитова успешно закончила обучение в аспирантуре по специальности 13.00.08 «Теория и методика профессионального образования», справилась с поставленной целью и задачами исследования. Основное содержание диссертационного исследования отражено в 22 публикациях, из них 4 публикации в изданиях, рекомендованных ВАК МОиН РФ.

Наряду с исследовательской работой и преподавательской деятельностью Э.М. Габитова активно занимается методической работой. Под

ее активным участием были проведены 2 научно-практические конференции республиканского уровня «Информатизация образовательного пространства: опыт, проблемы, перспективы (Уфа, 2008, 2009), выпущены сборники материалов конференций.

В настоящее время соискатель работает на кафедре педагогики и психологии профессионального образования Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы.

В должности преподавателя Э.М. Габитова на кафедре читает такие курсы, как «Общая и профессиональная педагогика», «Практическое производственное обучение», «Методика профессионального обучения», «Информационные технологии в обучении экономике».

За время работы над диссертационным исследованием Э.М. Габитова проявила себя как активный, целеустремленный, грамотный исследователь, умеющий самостоятельно ставить научные проблемы и находить адекватные пути их решения. Необходимо отметить хорошее владение автором методами теоретического и эмпирического исследования. Э.М. Габитова проявила умение планировать и осуществить педагогическое теоретико-экспериментальное исследование, а также умение грамотно использовать диагностические методы (в том числе методы математической статистики) в обработке полученных данных.

Экспериментальная работа осуществлялась на базе ГБПОУ «Стерлитамакский химико-технологический колледж», где Э.М. Габитова установила координационные связи с образовательными учреждениями г. Салавата и г. Стерлитамака Республики Башкортостан, выступая инициатором мероприятий, ориентированных на проверку эффективности разработанной модели в процессе формирования транспрофессиональных компетенций у студентов специальности 15.02.01 «Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования (по отраслям)».

В процессе работы над диссертационным исследованием Э.М. Габитова сумела реализовать способности к научно-исследовательской работе,

продемонстрировав умение не только глубоко и полно обобщать теоретическую литературу и практическую информацию, но и обосновывать выводы с элементами научной новизны. Решению задач диссертационной работы способствовали умелое использование широкого круга репрезентативных источников и знаний в области методологии исследования.

В целом Эльвиру Маратовну Габитову можно охарактеризовать как сформировавшегося научного работника, способного решать поставленные задачи. Среди личностных качеств соискателя особо следует выделить добросовестность, эрудированность, научную порядочность и ответственность.

Характеристика дана для предъявления в диссертационный совет Д.212.012.01 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук на базе Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы.

Научный руководитель,
к.п.н., доцент кафедры педагогики
и психологии профессионального
образования БГПУ им. М. Акмуллы



Л.В. Вахидова

Подпись	<i>Л.В. Вахидова</i>
Заверяю: Начальник отдела документационного обеспечения	
ОГБОУ ВПО «БГПУ им. М. Акмуллы»	<i>Вахидова</i>